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Wrocław, dn. 21.08.2019 r. 

 

 

Do uczestników  przetargu 

nieograniczonego na usługę grupowego 

ubezpieczenia na życie pracowników oraz 

członków rodzin pracowników 6 Szpitala 

Wojskowego z Przychodnią Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej              

w Dęblinie 

 

 

ODPOWIEDZI NA PYTANIA I ZMIANY DO SIWZ  NR 146/2019/N/Dęblin 

 

Działając w imieniu i na rzecz 6 Szpitala Wojskowego z Przychodnią   

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dęblinie, na podstawie 

udzielonego pełnomocnictwa, kancelaria brokerska Supra Brokers S.A. podaje odpowiedzi 

na pytania do SIWZ zadane przez Wykonawców oraz informuje o następujących zmianach 

w SIWZ: 

 

Pytanie 1: 

Formularz oferty, Tabela świadczeń, podpunkt 11-12 oraz SWZ, punkt III, Tabela 

świadczeń, podpunkt 11-12 - Wykonawca prosi o wyjaśnienie, co oznacza  zapis „-/min”, 

który widnieje w tabeli świadczeń przy poszczególnych ryzykach.   

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że zapis „-/min” oznacza, że podczas kalkulacji oferty 

Wykonawca może przyjąć przy ustalaniu wysokości świadczenia wartość „0 zł” lub 

przyznać dowolną minimalną kwotę świadczenia. Jednocześnie, przyznanie dowolnej 

minimalnej kwoty świadczenia we wskazanych ryzykach nie będzie podlegało dodatkowej 

ocenie. 

 

Pytanie 2: 

SWZ, punkt II.3 – Prośba do Zamawiającego o potwierdzenie, że zdarzenia, o których 

mowa we wskazanym punkcie, a dotyczące osób objętych odpowiedzialnością w ramach 

ubezpieczenia grupowego bezpośrednio przed zawarciem umowy ubezpieczenia, również 

powinny zajść w okresie trwania tej umowy. 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza interpretację Wykonawcy. 

Pytanie 3: 

SWZ, punkt II.3 – Wykonawca prosi o wykreślenie z punktu II.3 określenia „zgon 

ubezpieczonego w następstwie zawału serca lub udaru mózgu”, gdyż takiego ryzyka nie ma 

w zakresie ubezpieczenia w SWZ, punkt III, Tabela świadczeń. 

Odpowiedź/Zmiana: Zamawiający informuje, że nastąpiła omyłka pisarska, w związku z 

tym zmianie ulega zapis z Załącznika nr 1 do SIWZ Rozdział II, punkt III według informacji 

poniżej: 
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Było: 
Wykonawca uzna swoją odpowiedzialność za skutki stanów chorobowych oraz wypadków, 

które zostały stwierdzone/zaszły przed początkiem odpowiedzialności Wykonawcy, a 

których skutki ujawniły się po rozpoczęciu odpowiedzialności Wykonawcy pod warunkiem, 

że Pracownik lub członek rodziny był ubezpieczony w ramach ubezpieczenia grupowego 

bezpośrednio przed zawarciem umowy ubezpieczenia – zniesienie pre–existingu. 

Zniesienie pre-existingu dotyczy następujących ryzyk ubezpieczeniowych:  

 zgon ubezpieczonego w następstwie nieszczęśliwego wypadku, 

 zgon ubezpieczonego w następstwie wypadku przy pracy,  

 zgon ubezpieczonego w następstwie wypadku komunikacyjnego, 

 zgon ubezpieczonego w następstwie zawału serca lub udaru mózgu, 

 zgonu małżonka ubezpieczonego w następstwie nieszczęśliwego wypadku, 

 ciężkie choroby ubezpieczonego, 

 leczenie szpitalne, 

 leczenie specjalistyczne, 

 rekonwalescencja, 

 operacje chirurgiczne. 

Jest: 

Wykonawca uzna swoją odpowiedzialność za skutki stanów chorobowych oraz wypadków, 

które zostały stwierdzone/zaszły przed początkiem odpowiedzialności Wykonawcy, a 

których skutki ujawniły się po rozpoczęciu odpowiedzialności Wykonawcy pod warunkiem, 

że Pracownik lub członek rodziny był ubezpieczony w ramach ubezpieczenia grupowego 

bezpośrednio przed zawarciem umowy ubezpieczenia – zniesienie pre–existingu. 

Zniesienie pre-existingu dotyczy następujących ryzyk ubezpieczeniowych:  

 zgon ubezpieczonego w następstwie nieszczęśliwego wypadku, 

 zgon ubezpieczonego w następstwie wypadku przy pracy,  

 zgon ubezpieczonego w następstwie wypadku komunikacyjnego, 

 zgonu małżonka ubezpieczonego w następstwie nieszczęśliwego wypadku, 

 ciężkie choroby ubezpieczonego, 

 leczenie szpitalne, 

 leczenie specjalistyczne, 

 rekonwalescencja, 

 operacje chirurgiczne. 

 

Pytanie 4: 

SWZ, punkt II.12 – prośba do Zamawiającego o potwierdzenie, iż zapis „zgodnie z OWU” 

oznacza, iż obowiązywać będą zasady z OWU dotyczące precyzyjnego określenia 

wysokości świadczeń (z zastrzeżeniem nadrzędności punktów SWZ). 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza interpretację Wykonawcy. 

Pytanie 5: 

SWZ, punkt II.12 – W związku z zapisem: „W przypadku ekspiracji umów ubezpieczenia i 

zmianą Wykonawcy, do ustalenia odpowiedzialności Wykonawca zaliczy okres pobytu w 

szpitalu przed początkiem nowej ochrony zawartej w wyniku postępowania przetargowego.” 
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Wykonawca w celu uzyskania całkowitej jasności interpretacyjnej prosi o potwierdzenie, iż 

ten z Wykonawców, który wygra postępowania przetargowe, będzie płacił wyłącznie za 

część pobytu w szpitalu objętą jego odpowiedzialnością (za okres pobytu przed początkiem 

świadczenie zapłaci poprzedni ubezpieczyciel). 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że Wykonawca wypłaca świadczenia wyłącznie za 

pobyty w szpitalu przypadające w okresie odpowiedzialności Wykonawcy. 

Pytanie 6: 

SWZ, punkt II.14 – prośba do Zamawiającego o potwierdzenie, iż zapis „chemioterapii lub 

radioterapii” oznacza, iż w przypadku wystąpienia jednocześnie chemioterapii oraz 

radioterapii Wykonawca będzie mógł wypłacić tylko jedno świadczenie.  

Odpowiedź: Zgodnie z OWU Wykonawcy na dzień składania ofert. 

 

Pytanie 7: 

SWZ, punkt II.14 – Prośba o potwierdzenie, że można założyć, iż promieniowanie 

jonizujące jest metodą wykonania radioterapii (sposobem leczenia choroby nowotworowej). 

W przypadku decyzji odmownej prośba do Zamawiającego o podanie definicji leczenia 

specjalistycznego – promieniowania jonizującego. 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza interpretację Wykonawcy. 

 

Pytanie 8: 

SWZ, punkt II.14 – Zamawiający w SWZ pkt II.14 wskazał: „terapii interferonowej – bądź 

innej alternatywnej zastosowanej metody”. Prośba o potwierdzenie, że Wykonawca dobrze 

interpretuje zapis, iż do niniejszego postępowania przetargowego zostanie dopuszczony 

zarówno ten Wykonawca, który w swojej ofercie posiada leczenie specjalistyczne - terapię 

interferonową, jak i ten, który w swej ofercie posiada inną alternatywną metodę leczenia.  

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza interpretację Wykonawcy. 

Pytanie 9: 

SWZ, II.17 – wśród ryzyk, dla których zastosowanie ma mieć definicja udaru, Zamawiający 

wymienia „śmierć w wyniku udaru” – takiego ryzyka nie ma wymienionego w Tabeli III 

OPZ. Czy zatem zapis o tym ryzyku jest omyłką pisarską, czy tez istnieje konieczność 

uzupełnienia Tabeli działu III? Prośba o odpowiedź i stosowną modyfikację OPZ. 

Odpowiedź/Zmiana: Zamawiający informuje, że nastąpiła omyłka pisarska, w związku z 

tym zmianie ulega zapis z Załącznika nr 1 do SIWZ Rozdział II, punkt XVII według 

informacji poniżej: 

Było:  

Udar mózgu (def. stosuje się do ubezpieczeń dodatkowych: na wypadek trwałego 

uszczerbku na zdrowiu ubezpieczonego w następstwie udaru mózgu, śmierci w następstwie 

udaru mózgu, pobytu ubezpieczonego w szpitalu w następstwie udaru mózgu) - nagłe 

ogniskowe lub uogólnione zaburzenie czynności mózgu, prowadzące do trwałych ubytków 

neurologicznych, wywołane wyłącznie przyczynami naczyniowymi rozumianymi jako 

zamknięcie światła lub przerwanie ciągłości ściany naczynia mózgowego, za wyjątkiem 
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przyczyn naczyniowych spowodowanych chorobą mózgu lub wywołanych czynnikami 

urazowymi. Konieczne jest przedstawienie dowodów na utrwalone ubytki neurologiczne. 

 

Jest: 

Udar mózgu (def. stosuje się do ubezpieczeń dodatkowych: na wypadek trwałego 

uszczerbku na zdrowiu ubezpieczonego w następstwie udaru mózgu, pobytu ubezpieczonego 

w szpitalu w następstwie udaru mózgu) - nagłe ogniskowe lub uogólnione zaburzenie 

czynności mózgu, prowadzące do trwałych ubytków neurologicznych, wywołane wyłącznie 

przyczynami naczyniowymi rozumianymi jako zamknięcie światła lub przerwanie ciągłości 

ściany naczynia mózgowego, za wyjątkiem przyczyn naczyniowych spowodowanych 

chorobą mózgu lub wywołanych czynnikami urazowymi. Konieczne jest przedstawienie 

dowodów na utrwalone ubytki neurologiczne. 

 

Pytanie 10: 

SWZ, punkt II.18 i II.21 – czy Wykonawca może zastosować zawarte w swoich 

standardowych ogólnych warunkach zasady, zgodnie, z którymi w przypadku wystąpieniu 

dwóch lub kilku dokładnie wymienionych jednostek chorobowych, będzie mógł on płacić 

świadczenie wyłącznie za wystąpienie jednej z nich, wskazanej zaś po wypłacie świadczenia 

z tytułu danej choroby odpowiedzialność Wykonawcy wobec niej wygasa? 

Odpowiedź: Zgodnie z OWU Wykonawcy na dzień składania ofert. 

Pytanie 11: 

SWZ, punkt IV.3 - czy Zamawiający dopuści doprecyzowanie Wykonawcy, zgodnie, z 

którym pobyt powinien nastąpić w ciągu 6 miesięcy od zakończenia pobytu w szpitalu? 

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ. 

Pytanie 12: 

SWZ, punkt IV.17 – czy Zamawiający zgodzi się na wykreślenie usługi polegającej na 

transporcie pomiędzy placówkami medycznymi w zamian, za co otrzyma inne usługi 

oferowane przez wykonawcę w ramach OWU będących załącznikiem do pytania? 

Odpowiedź/Zmiana: Zamawiający informuje, że w związku z pytaniem Wykonawcy, 

następuje zmiana do Załącznika nr 1 do SIWZ, Rozdział IV, Klauzula 17 według informacji 

poniżej: 

 

Było: 

Gwarancja rozszerzenia zakresu ubezpieczenia dla pracownika i członków jego rodziny 

(małżonkowie i dzieci) o świadczenia assistance, w którego skład wchodzi co najmniej: 

domowa pomoc pielęgniarki, dostarczenie niezbędnych leków, transport medyczny do i z 

placówki medycznej, pomiędzy placówkami medycznymi oraz Infolinia medyczna – 2 pkt 

Jest: 

Gwarancja rozszerzenia zakresu ubezpieczenia dla pracownika i członków jego rodziny 

(małżonkowie i dzieci) o świadczenia assistance, zgodnie z OWU Wykonawcy na dzień 

składania ofert – 2 pkt 

 

W związku z powyższym zmianie ulega Załącznik nr 3 do SIWZ – Formularz oferty. 
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Pytanie 13: 

W związku z wejściem w życie nowej ustawy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz 

finansowaniu terroryzmu Wykonawca jest zobowiązany do stosowania środków 

bezpieczeństwa finansowego wprowadzonych przez ww. ustawę. Na etapie zawierania 

umowy ubezpieczenia przekażemy Państwu do wypełnienia druk oświadczenia Beneficjenta 

Rzeczywistego/Reprezentanta/Pełnomocnika. Wzór oświadczenia do zapoznania 

przesyłamy w załączeniu. 

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza powyższe. 

 

Pytanie 14: 

Prośba do Zamawiającego o udostepnienie załączników w formie edytowalnej.   

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że w dniu dzisiejszym na stronie Zamawiającego oraz 

Pełnomocnika Zamawiającego zostaną zamieszczone Załączniki do SIWZ w wersji word. 

 

Pytanie 15: 

Wykonawca zwraca się z prośbą o potwierdzenie, że wynagrodzenie, o którym mowa w 

SIWZ pkt XV 6 stanowi wartość brutto.  

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że prowizja dla brokera jest zwolniona z podatku VAT 

oraz zawiera wszystkie koszty, jakie mają zostać wkalkulowane do oferty. 

 

Pytanie 16: 

Klauzula nr 10. Zapis dotyczący klauzuli rozszerzającej system elektronicznej obsługi polis, 

dot. pkt f) Czy Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca umożliwi 

wydruk certyfikatów potwierdzających objęcie ubezpieczeniem pracowników 

Zamawiającego z innego systemu Wykonawcy i dostarczy do Zamawiającego? 

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że Wykonawca spełni warunek. 

 

Pytanie 17: 

Klauzula nr 12. Zapis dotyczący klauzuli prewencyjnej - Czy Zamawiający dopuszcza 

zmianę treści klauzuli funduszu prewencyjnego na poniżej zaproponowaną przez 

Wykonawcę: 

 

Wykonawca deklaruje przyznanie dofinansowania ze środków funduszu prewencyjnego w 

kwocie ………………….…. PLN /słownie PLN: ………………………………..……. dla 

……………………………………..…. w trakcie trwania umowy ubezpieczenia: 

a). jednorazowo w ciągu trwania umowy ubezpieczenia zawartej w wyniku przetargu – 2 

pkt, 

b). dwukrotnie w ciągu trwania umowy ubezpieczenia zawartej w wyniku przetargu – 4 pkt, 

c). w każdym roku trwania umowy ubezpieczenia zawartej w wyniku przetargu – 6 pkt, 

 w okresie od …….…….. do ……….….. przy założeniu, że cel prewencyjny, na który 

zostaną przekazane środki zostanie zaakceptowany przez Wykonawcę a wszystkie 

czynności, które zostaną podjęte w związku z przyznaniem środków zrealizowane zostaną w 

oparciu o uregulowania wewnętrzne Wykonawcy oraz z uwzględnieniem obowiązków 
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ustawowych spoczywających na Wykonawcy (Ubezpieczycielu) obowiązujących w dniu 

podpisania umowy prewencyjnej. 

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany zapisu klauzuli prewencyjnej 

zgodnie z propozycją Wykonawcy.             

 

Pytanie 18: 

Czy Zamawiający dopuszcza zmianę terminu składania ofert na 26.08.2019 r. ?  

Odpowiedź/Zmiana: Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na zmianę terminu 

składania i otwarcia ofert, w związku z tym zmianie ulega SIWZ Rozdział X – Składanie                  

i otwarcie ofert, według informacji poniżej: 

 

BYŁO: 

1. Oferty należy składać do dnia 23.08.2019 r., do godz. 11:00 na adres: 

Supra Brokers S.A. 

54-118 Wrocław, ul. Aleja Śląska 1 Budynek S 1-2 piętro III 

2.  Otwarcie odbędzie się w tym samym dniu i miejscu o godzinie 11:10.   

 

JEST: 

1. Oferty należy składać do dnia 26.08.2019 r., do godz. 11:00 na adres: 

Supra Brokers S.A. 

54-118 Wrocław, ul. Aleja Śląska 1 Budynek S 1-2 piętro III 

 

2.  Otwarcie odbędzie się w tym samym dniu i miejscu o godzinie 11:10. 

 

Pytanie 19: 

Załącznik nr 4, Umowa, § 6 pkt 5 Czy Zamawiający potwierdza, iż zapis nie odnosi się do 

pierwszej składki, której wpłata w terminie niezbędna jest do prawidłowego nadania 

początku odpowiedzialności? 

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza powyższe 

 

 

Pozostałe zapisy SIWZ nie ulegają zmianom. 

 

 

Beata Krysiewicz 

 


